
Αναρρίχηση

Ο ...παράδεισος δεν είναι απρόσιτος στο Νομό Αχαΐας. Απλώς για να τον απολαύσεις
πανοραμικά πρέπει να αναρριχηθείς στις θέσεις κλειδιά του. Και τέτοιες θέσεις υπάρχουν
πολλές για τους λάτρεις της αναρρίχησης που βρίσκουν την πρόκληση στα βράχια και την
απόλαυση στο να δαμάζουν την αγριότητά τους, για να επιβεβαιώσουν την αιώνια σχέση της
ευγενούς πάλης του ανθρώπου με τη φύση. Ελάτε να αναρριχηθούμε λοιπόν στα βράχια της
Αχαΐας.  Σας προτείνουμε...

        ΠΕΔΙΟ ΑΝΑΡΡΙΧΗΣΗΣ ΑΛΕΠΟΧΩΡΙΟΥ. Η φύση το τοποθέτησε στους πρόποδες του
Ερύμανθου και …αποφάσισε να το δροσίζουν τα νερά του Τευθέα, παραπόταμου του
Πείρου. Ανήκει στο Δήμο Τριταίας, απέχει από το Σταυροδρόμι (έδρα του Δήμου) 27,8 χλμ.
και από την Πάτρα 40 χλμ.Ο δρόμος που οδηγεί στο χωριό και στο πεδίο είναι
ασφαλτοστρωμένος. Περιλαμβάνει 5 πίστες που προσφέρουν 60 διαδρομές ενώ υπάρχουν
δυνατότητες για ακόμα πιο πολλές διαδρομές. Το τοπίο είναι αλπικό και τα βράχια
πανέμορφα, με πολλά χρώματα και σταλακτιτικό διάκοσμο. Υπάρχουν πίστες με ανατολικό
αλλά και πίστες με δυτικό προσανατολισμό, όπερ σημαίνει ότι ακόμα και σε συνθήκες
έντονης ηλιοφάνειας υπάρχουν πίστες υπό σκιά. Οι αναρριχητικές διαδρομές είναι έως 25
μ. και έχουν γενικά αρνητική κλίση. Υπάρχουν διαδρομές με βαθμολογία από VI έως X-,
αλλά κυριαρχούν -σε ποσότητα και ποιότητα- οι διαδρομές 9ου βαθμού. Η πρόσβαση στις
πίστες είναι άμεση και εύκολη (έως 5’).     ΠΕΔΙΟ ΑΝΑΡΡΙΧΗΣΗΣ ΚΑΛΟΓΡΙΑΣ.
Βρίσκεται σε μια περιοχή που η φύση υπήρξε απλόχερη μαζί της, κοντά στη θαυμάσια
θάλασσα της Καλογριάς, απέναντι από το μοναδικό δάσος της Στροφυλιάς και τη λίμνη του
Πρόκοπου και δίπλα από το Τείχος των Δυμαίων. Ανήκει στο Δήμο Λαρίσσου, απέχει από το
Μετόχι (έδρα του Δήμου) 17,5 χλμ. και από την Πάτρα 45 χλμ.Ο δρόμος που οδηγεί στο
πεδίο είναι   ασφαλτοστρωμένος.
Περιλαμβάνει πέντε πίστες που προσφέρουν είκοσι παραδοσιακές διαδρομές με
βαθμολογία από V έως VIII, εξήντα αθλητικές διαδρομές με βαθμολογία από V έως X και
είκοσι top rope VI έως VIII. Η θέα από τις κορυφές των βράχων είναι εκπληκτική καθώς
συνδυάζει θάλασσα, βουνό και λίμνη.Ο προσανατολισμός του πεδίου είναι νότιος γι’ αυτό
και η ιδανική περίοδος για αναρρίχηση είναι οι μήνες από Οκτώβριο έως Απρίλιο. Η
πρόσβαση στις πίστες είναι άμεση και εύκολη (2’ – 15’).
 
 
ΠΕΔΙΟ ΑΝΑΡΡΙΧΗΣΗΣ ΣΠΑΡΤΙΑΣ (ΓΡΕΒΕΝΟΥ). Μια ανάσα πάνω απ’ το Αλεποχώρι, στους
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δυτικούς πρόποδες του Ερύμανθου, στις παρυφές ενός μεγάλου ελατοδάσους βρίσκεται η
Σπαρτιά, σε υψόμετρο 800 μέτρων. Ανήκει στο Δήμο Τριταίας και απέχει από το
Σταυροδρόμι (έδρα του Δήμου) 18,5 χλμ. και από την Πάτρα 50 χλμ. Ο δρόμος που οδηγεί
στην περιοχή είναι ασφαλτοστρωμένος. Κατακτώντας τις κορυφές του βράχου
απολαμβάνετε τη θέα προς τον Ωλενό και την κορυφογραμμή του Ερύμανθου. Ο
προσανατολισμός είναι βορειοδυτικός. Υπάρχουν δέκα διαδρομές μεσαίας έως υψηλής
δυσκολίας. Η πρόσβαση στο πεδίο είναι άμεση και εύκολη ( έως 5’).
 
 
ΠΕΔΙΟ ΑΝΑΡΡΙΧΗΣΗΣ ΟΡΟΥΣ ΣΚΟΛΙΣ. Αυτή η πρόκληση για τους αναρριχητές, βρίσκεται
στη Δυτική Αχαΐα, κοντά στο χωριό Σανταμέρι. Ανήκει στο Δήμο Ωλενίας και απέχει από τα
Λουσικά (έδρα του Δήμου) 17,5 χλμ. και από την Πάτρα 45 χλμ.Ο δρόμος που οδηγεί στην
περιοχή είναι ασφαλτοστρωμένος. Διακρίνουμε δύο συγκροτήματα σε αντίστοιχες πλευρές
του όρους Σκόλις:
 
     
    -  Χατζούρι (κατεύθυνση προς το χωριό Πόρτες). Ο      ανατολικός του προσανατολισμός
το καθιστά ιδανικό για τους καλοκαιρινούς      μήνες. Εδώ υπάρχουν δύο πίστες. Η πρώτη
έχει κάθετα συμπαγή βράχια έως      80μ. (διαθέτει 8 διαδρομές 7ου έως 8ου βαθμού) ενώ η
δεύτερη είναι μια      τεράστια σπηλιά με κάποιες δύσκολες διαδρομές ακόμα και για τα
διεθνή δεδομένα.      Η πρόσβαση είναι άμεση και εύκολη (5’ και 15’ αντίστοιχα).       
    -  Σανταμέρι. Βρίσκεται λίγο πιο πάνω από το χωριό      Σανταμέρι και αποτελείται από
4-5 μικρές πίστες που έχουν δυτικό      προσανατολισμό. Διαθέτει 15 διαδρομές με
βαθμολογία από VII- έως IX+.   
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